
Montageanleitung
Assembly instructions
Instructions de montage

 GER
 ENG
 FRA

Massivsauna    KOMFORT POLARIS               
       232 x 204 x 202 cm



Montageanleitung

GER

Massivsauna

KOMFORT
POLARIS LARGE

 Kabinenmaß: 	232 x 204 x 202 cm
 Inkl.Kranz: 	 234 x 206 x 204 cm 
 Innenmaß: 	 224 x 196 x 198 cm
 Wandstärke: 	 40 mm

Geringfügige Maßabweichungen können möglich sein.
Technische Änderungen und Druckfehler vorbehalten.

Sehr geehrter Kunde,

Kontrollieren Sie, bevor Sie mit der Arbeit beginnen, anhand der Stückliste, ob alle Einzelteile auch tatsächlich 
mitgeliefert wurden. Sollten Einzelteile ausnahmsweise fehlen, benachrichtigen Sie spätestens 14 Tage nach Erhalt 
der Kabine Ihren Händler.

Heben Sie den Lieferschein, die Rechnung und die Montageanleitung für even-
tuelle Rückfragen gut auf.

Sie benötigen folgendes Werkzeug:

1 Hammer mit Beilageholz oder einen.Gummihammer
1 Akkuschrauber mit Bits für Kreuzschrauben und Torx
1 Rollmaßband
1 Bohrer Ø10 mm; 1 Bohrer Ø3  mm
1 Wasserwaage
1 Bleistift

Für die Montage benötigen Sie einen Helfer! Weiters empfehlen wir die Löcher für die 
Schrauben vorzubohren.



 �6 Bodenrahmen Massiv 4 x 9 cm (1 Stk. 144 cm; 1 
Stk. 121,7 cm - 1 x 45° schräg; 1 Stk. 60 cm - 1 x 
45° schräg; 2 Stk. 204 cm; 1 Stk. 32 cm) 	
 �4 Eckleisten 90°  193 x 6 x 6 cm 
 �2 Eckleisten 45°  193 x 7,3 x 6 cm mit Hettich 
- Einhängebeschläge
 �4 Rückwände A/B  193 x 48 x 4 cm (1 Stk mit 
Abluftausschnitt)
 �5 Rückwände A/B  193 x 44 x 4 cm 
 �4 Seitenwände 193 x 44 x 4 cm (1 Stk Elektroteil; 1 
Stk. mit Hettich - Einhängebeschläge))
 �2 Seitenwände 193 x 52,8 x 4 cm (1 Stk. mit 
Hettich - Einhängebeschläge)
 �7 Dachauflageleisten Massiv  4 x 4 cm (1 Stk. 196 
cm, 2 Stk. 115cm; 1Stk.140 cm; 1Stk. 54 cm -1 
x 22,5° schräg; 1 Stk. 117 cm -1 x 22,5° schräg; 
1Stk. 86,5 cm - 2 x 22,5° schräg)
 �7 Dachabdeckleisten Massiv  4 x 1,2 cm (2 Stk. 
114 cm, 1 Stk. 200 cm; 1Stk.114,8 cm; 1Stk. 
86,5 cm, 1 Stk. 54,8 cm, 1Stk. 140 cm) 
 �1 Dachelement 194 x 45 x 4 cm
 �2 Dachelemente 194 x 44 x 4 cm (1Stk schräg)
 �1 Dachelement 171,6 x 44 x 4 cm (schräg)
 �1 Dachelement 134 x 45 x 4 cm
 �4 Dachkranzleisten Massiv 4 x 6 cm (1 Stk.151 cm 
- 1 x 45° schräg; 1 Stk. 56,3 cm - 1 x 45° und 1 x 
22,5° schräg; 1 Stk. 84,9 cm - 2 x 22,5° schräg; 1 
Stk.123,5 cm - 1 x 22,5° schräg)
 �6 Bankauflageleisten Massiv  4 x 4 cm; (3 Stk 58 
cm; 2 Stk 110; 1 Stk. 48,5 cm)
 �2 Montageleisten für Banksichtblenden 26 x 4 x 4 
cm
 �1 Bank 195 x 53  x 9 cm
 �1 Bank 195 x 62  x 9 cm
 �1 Bank 161 x 62 x 9 cm
 �1 Rückenlehne 190 x 26 x 2 cm
 �2 Rückenlehnen 110 x 26 x 2 cm

 �1 Banksichtblende 195 x 35 x 4 cm
 �2 Kopfstützen 43 x 25 x 7 cm
 �1 Türstock schwellenlos  202 x 72 x 4 cm inkl.
Glastüre 191,5 x 59 x 0,8 cm
 �1 Türbeschläge Set
 �1 Innenbeleuchtung
 �1 Lampensichtblende 38 x 32 x 4 cm
 �1 Bodenrost  70 x 53 cm
 �1 Ofenschutzgitter 2 tlg. 57 x 47,7 x 75 cm
 �1 Lüftungsschieber 52,5 x 14 x 1,2 cm
 �1 Fremde Federleiste 200 x 2,6 x 1,2 cm
 �1 Montagematerialset
 �1 Montageanleitung
 �2 lfm Silikonkabel 5 pol.1,5 mm²

Stückliste



Montageanleitung

GER

Abb 1.2

Abb 1.4

Abb 1.3

Abb 1.1

Schrauben 4 x 70 mm

Feder je nach Aufbauvariante 
links oder rechts entfernen.



Abb 1.5

Abb 1.7

Abb 1.8

Elementbreite 44 cm

Elementbreite 48 cm.

Elementbreite 52,8 cm -
1 Stk. mit Einhängebeschlag

Schrauben 6 x 120 mm

Abb 1.6

Breite 
44 cm

Breite 
48 cm

Elektroelement 44 cm (sh.Grundriss)



Montageanleitung

GER
Die Einhängebeschläge bei den Eckleisten bitte lt. beiliegender Schablone 
anschrauben:

Schrauben 3 x 35 mm

Abb 1.11

Abb 1.10

Abb 1.9

mylife06



Elementbreite 44 cm.

Abb 1.12

Elementbreite 44 cm -
mit Einhängebeschlag

Abb 1.13

Abb 1.14



Abb 1.15

Abb 1.17

Transportleiste vom Türstock entfernen

Abb 1.18

Abb 1.19

Abb 1.20

Vorbohren mit 3 mm 
Bohrer.

6 Stk. Schrauben
5 x 100 mm

Montageanleitung

GER



Abb 1.21

Schrauben 4 x 70 mm

Abb 1.22

Dachauflageleisten

Beginnen Sie mit der Auflageleis-
te oberhalb der Türe 

Abb 1.24

Abb 1.23



Abb.1.25

Abb 1.26

4 Stk. Schrauben 
3 x 40 mm

Abb.1.27

Montageanleitung

GER



40

Abb.1.28

Abb.1.29

Schrauben 5 x 70 mm

Bankauflageleisten



Abb 1.31

Abb 1.32

Schrauben 4 x 60 mm

Montageanleitung

GER

Banksichtblende - 
Ansicht von hinten

Abb 1.30

Banksichtblende - 
Ansicht von vorne



Abb 1.33

Auflageleiste unterhalb Querbank 
montieren - Schrauben 4 x 70 mm

Abb 1.35

Abb 1.34

zweite Auflageleiste von
Querbank

 25 cm



Abb 1.36

Abb 1.37

Abb 1.38

Schrauben 3 x 40 mm

Montageanleitung

GER



Abb 1.39

Abb 1.40

Abb 1.41

Abb 1.42

Schrauben 5 x 30 mm

Silikonbeilage für Glastürbeschläge  
auf beiden Seiten der Glastüre.



Abb 1.44

Abb 1.43

Abb 1.45

Abb 1.46

Türdichtung von Glastüre.

Montageanleitung

GER



Abb 1.47

Silikoneinlage für Schraubenloch in 
Glastüre

Innenseite

Abb 1.48

Abb 1.49

Glastüre links oder rechts montierbar

<-- Zuluft



Abb 1.50

Abb 1.51

Schrauben 3 x 40 mm

Montageanleitung

GER



Abb 1.52

Abb 1.53

Abb 1.54

Schrauben 3 x 30 mm

Schrauben 3 x 40 mm

Abb 1.55



GRUNDRISS KOMFORT POLARIS LARGE 

A/B Seiten  (A = innen / B = aussen)

A
/

B 
Se

ite
n

Elektroelement

Kabine links oder rechts aufbaubar

Montageanleitung

GER




